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ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΓΟΝΕΩΝ 

ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΕΠΙΛΥΣΗ ΤΟΥ 

ΚΤΗΡΙΑΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ 2ΟΥ ΕΕΕΕΚ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ ΚΑΙ ΤΟΥ 

ΕΙΔΙΚΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΑΥΤΙΣΜΟ. 

Την Τετάρτη 21/8/2024 πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Δημοτικού Συμβουλίου Πυλαίας Χορτιάτη σύσκεψη με θέμα την επίλυση του χρόνιου 

κτηριακού προβλήματος του 2ου ΕΕΕΕΚ Πυλαίας Χορτιάτη και του Ειδικού 

Δημοτικού Σχολείου για παιδιά με αυτισμό. 

 Στη σύσκεψη παραβρέθηκαν ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κεντρικής 

Μακεδονίας κ.Κόπτσης ,  η Αντιδήμαρχος Παιδείας δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη κα. Γιαννούδη, 

ο Αντιδήμαρχος Παιδείας δήμου Θέρμης κ.Αποστόλου , εκπρόσωπος της Δημάρχου 

Καλαμαριάς κ. Τσιώλης , η Πρόεδρος των Σχολικών Επιτροπών του Δήμου Πυλαίας – 

Χορτιάτη, η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κα. Θρασκιά, εκπρόσωπος του Προέδρου της 

Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κ. Φάμελλου, εκπρόσωπος της βουλευτή του 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κα. Νοτοπούλου, εκπρόσωπος του  Προέδρου του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ, ο 

βουλευτής ΚΚΕ κ. Δελής Γιάννης, ο βουλευτής ΚΚΕ κ. Στολτίδης Λεωνίδας, εκπρόσωπος του 

Προέδρου της Ελληνικής Λύσης, ο βουλευτής της ΝΙΚΗ κ. Παπαδόπουλος,, ο Σύλλογος 

Γονέων και Κηδεμόνων του 2ου ΕΕΕΕΚ Πυλαίας – Χορτιάτη, η Πρόεδρος του 1ου ΕΕΕΕΚ 

Πυλαίας – Χορτιάτη, ο Γραμματέας του ΔΣ του Συλλόγου Γονέων ειδικού δημοτικού για 

παιδιά με αυτισμό, η πρόεδρος της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Καλαμαριάς,  ο 

Σύλλογος Εκπαιδευτικών του 2ου ΕΕΕΕΚ Πυλαίας – Χορτιάτη, η Πρόεδρος της Δ’ ΕΛΜΕ, η 

Πρόεδρος του Συλλόγου του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού Ειδικής Αγωγής (ΣΕΕΠΕΑ) 

Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας, η Πρόεδρος του Συλλόγου Δασκάλων Υπαίθρου, η κα. 

Τασοπούλου, μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ- εκπαιδευτικός και ο κ. Καζεπίδης, 

εκπρόσωπος της ΣΕΑΑΝ. 

Σύμφωνα με τους υπεύθυνους φορείς :  

 Το κτήριο που ανήκει στον Δήμο Θέρμης και προορίζεται για την 

μετεγκατάσταση του 2ου  ΕΕΕΕΚ Πυλαίας –Χορτιάτη, λόγω οικονομικών 

θεμάτων δεν έχουν ξεκινήσει οι εργασίες. Σύμφωνα με τον κ. Αποστόλου, το 

ζήτημα θα λυθεί άμεσα, καθώς υπάρχει έτοιμη η έκθεση των αλλαγών καθώς 

έχουν γνωστοποιηθεί και στον ιδιοκτήτη  Η επιτροπή συνεδριάζει άμεσα. Ο 

αντιδήμαρχος Θέρμης τόνισε, ότι πρέπει να υπάρξει διαβεβαίωση από το 

Υπουργείο Εσωτερικών ότι η κατασκευή νέου σχολικού κτηρίου για το  2ο 

ΕΕΕΕΚ Πυλαίας -Χορτιάτη θα ενταχθεί σε πρόγραμμα χρηματοδότησης.  
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 Για την μετεγκατάσταση του ΕΔΣ για παιδιά με αυτισμό έχει βγει η έγκριση 

του κτηριολογικού στις 18-06-24 και το κοστολόγιο των εργασιών που 

χρειάζονται από το Υπουργείο Παιδείας και εκκρεμεί η χρηματοδότηση από το 

Υπουργείο Εσωτερικών για την μελέτη- ανακατασκευή του 23ου Δημοτικού 

Σχολείου Καλαμαριάς. Για το μόνιμο κτήριο που θα ανεγερθεί στην Καλαμαριά 

εκκρεμεί η έγκριση  της χρηματοδότησης κατασκευής από το Υπουργείο 

Εσωτερικών. 

 Σύμφωνα με τις δηλώσεις του Περιφερειακού Διευθυντή έχει ζητήσει εγγράφως 

από τον Δήμαρχο Πυλαίας -Χορτιάτη, την παράταση λειτουργίας των σχολείων 

ωσότου είναι έτοιμα τα νέα κτήρια το οποίο αίτημα δεν έγινε δεκτό, και για το 

λόγο αυτό προέβη σε αναγκαστικό διαμοιρασμό μαθητών και εκπαιδευτικών. 

 Ο Δήμος Πυλαίας -Χορτιάτη μέσω της κ. Γιαννούδη δήλωσε ότι  κατανοεί τους 

γονείς, αγαπάει τα παιδιά αλλά δεν μπορεί να δεχθεί οι μαθητές να φοιτούν σε 

ένα τέτοιο ακατάλληλο κτήριο και γι’ αυτό το λόγο δεν μπορεί να δοθεί 

περαιτέρω παράταση. 

 

Αναρωτιόμαστε λοιπόν:  

ως δεχόταν τόσα χρόνια ο Δήμος Πυλαίας -Χορτιάτη να φοιτούν οι μαθητές 

σε ακατάλληλα κτήρια και τώρα ξαφνικά δεν δέχεται, τη στιγμή που υπάρχει 

ορίζοντας λύσεων για την μεταστέγαση των σχολείων; 

ως δείχνουν την κατανόησή τους για την ψυχολογική αναστάτωση των 

μαθητών και των οικογενειών τους, η οποία θα προκληθεί από τον 

διαμοιρασμό, επιμένοντας στην εκκένωση και κλείσιμο των σχολείων 

προκαλώντας την βίαιη μετάβαση των μαθητών, σε νέα σχολικά 

περιβάλλοντα; 

ως δέχονται οι υπεύθυνοι φορείς, να φοιτήσουν οι μαθητές σε εξίσου 

ακατάλληλα σχολεία; 

ως άνθρωποι που εκπροσωπούν την εκπαίδευση και  έχουν στην ευθύνη τους 

σχολεία  θεωρούν ως κατάλληλη λύση τον διαμοιρασμό των μαθητών και την 

διάλυση σχολείων, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη το κόστος και το τραύμα που 

θα υπάρξει σε μαθητές, οικογένειες και των σχολείων υποδοχής; 

 

 

 

 

 

Να θυμίσουμε ότι όσον αφορά τα σχολεία που θα μετακινηθούν οι μαθητές: 

 Το ΕΕΕΕΚ Θέρμης στεγάζεται σε  τριώροφο σχολείο, χωρίς αυλή  δεν έχουν 

επαρκής χώρους για καινούργιους μαθητές και δεν πληροί τις προϋποθέσεις 

για σχολείο ειδικής αγωγής 

 Το 1Ο ΕΕΕΕΚ Δήμου Πυλαίας Χορτιάτη είναι ένα επίσης  τριώροφο 

σχολείο, χωρίς αυλή, χωρίς πρόσβαση για τους μαθητές με κινητικά 

προβλήματα, στεγάζεται σε ασυντήρητο και ακατάλληλο κτήριο 



 Το ΕΕΕΕΚ Κορδελιού  που στεγάζεται σε επίσης ακατάλληλο κτήριο, σε 

μαγαζί πολυκατοικίας, χωρίς αύλειο χώρο, δεν χωράνε να περάσουν τα 

αναπηρικά αμαξίδια των μαθητών από την πόρτα εισόδου του σχολείου.  

Για μια ακόμη φορά γονείς, εκπαιδευτικοί, ΕΕΠ και ΕΒΠ εισπράξανε 

αδιαφορία, αδιαλλαξία, υποκρισία και αδυναμία από τους αρμόδιους φορείς, 

την πολιτική ηγεσία και τοπική αυτοδιοίκηση να προστατεύσουν τους μαθητές 

με αναπηρίες,  για τους οποίους είναι υπεύθυνοι, και  για τις οικογένειές τους. 

Επιλέγουν την διάλυση των σχολείων παρά να αναλάβουν τις ευθύνες τους 

διατηρώντας τα, καθώς αποσκοπούν στο λιγότερο κόστος. 

Η λύση του κτηριακού προβλήματος και της ασφαλούς στέγασης των σχολείων 

είναι ξεκάθαρα πολιτική βούληση  την οποία δεν λαμβάνουν άμεσα οι αρμόδιοι 

φορείς, με τεράστιο κόστος σε μαθητές και οικογένειες. Πρέπει όλοι οι αρμόδιοι 

φορείς, Υπουργείο Παιδείας, Υπουργείο Εσωτερικών και η τοπική αυτοδιοίκηση 

να αναλάβουν τις ευθύνες τους άμεσα.  

Για όλους εσάς οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί μπορεί να είναι απλά αριθμοί. 

Για εμάς είναι η Μαρία, ο Χρήστος, ο Γιώργος, η Κατερίνα που 11 Σεπτεμβρίου θα 

είναι μακριά από τους φίλους τους, τους εκπαιδευτικούς τους και που σύμφωνα με 

τους γονείς του 2ου ΕΕΕΕΚ Πυλαίας-Χορτιάτη θα βρίσκονται σπίτια τους. 

ΕΙΜΑΣΤΕ ΚΑΘΕΤΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΕ ΚΑΘΕ ΔΙΑΜΟΙΡΑΣΜΟ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΙΑΤΙ 

ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΤΙΣ ΤΡΑΓΙΚΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΟΥ 

 

ΖΗΤΑΜΕ: 

ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ  ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΤΑΣΤΕΓΑΣΤΟΥΝ 

ΓΡΗΓΟΡΑ ΚΑΙ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΣΤΑ ΝΕΑ ΚΤΗΡΙΑ 

ΗΝ ΑΜΕΣΗ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΜΕ ΣΘΕΝΟΣ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΚΟΝΤΡΑ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΜΠΟΔΙΑ ΜΕΧΡΙ ΝΑ 

ΥΠΑΡΞΕΙ ΑΣΦΑΛΗΣ ΜΕΤΑΣΤΕΓΑΣΗ ΟΛΩΝ  ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΣΕ ΚΑΤΑΛΛΗΛΑ 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΜΕΝΑ ΚΤΗΡΙΑ.  

 

Για το Δ.Σ. 

Η Πρόεδρος 

 

Η Γραμματέας 

 
 

Τριανταφυλλιά Αρβανίτη Ελένη Τσαγρή 

 


